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Linkdpings Universitet 732G60, Statistiska metoder 7,5hp
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TENTAMEN | STATISTISKA METODER 2016-04-01
Skrivtid: 8-12

Hjdlpmedel: Med skrivningen haftad formelsamling. Rdknedosa.
Jourhavande larare: Lotta Hallberg

Redovisa och motivera kort alla dina l6sningar

1

En livsmedelsaffar vill uppskatta hur mycket varje kund handlar fér i snitt vid varje handlingstillfalle.
Man noterar darfor hur mycket 12 slumpmaéssigt valda kunder handlar for i kr. Dessutom noterar man
kén pa kunderna. Hur mycket en kund handlar fér kan antas vara normalférdelat.

Kund nr 1. 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Antal kr 77 315 127 307 35 42 311 257 289 230 144 38
Kén man kvinna kvinna kvinna kvinna man man kvinna man kvinna man man

a) Rita ett ladagram over hur mycket kunderna handlar fér. Ange de olika vdrdena som anvands i
ladagrammet. 2p

b) Berdkna ett 95% konfidensintervall fér hur mycket en kund handlar for i snitt. Tolka. ~ 2p

c) Nagon havdar att kvinnor handlar fér mer en mannen. Préva pa 5% signifikansniva om sa ar fallet.
Anta att standardavvikelserna egentligen &r lika for de bada grupperna. Tolka resultatet. 3p

2

For att undersdka om det ar skillnad i rékvana och inkomstklass tillfragades 356 personer i dessa
fragor. Resultatet presenteras i foljande korstabell med frekvenser:

Inkomstklass
Rokvana Hog Mellan Lag
Ar rokare 51 22 43
Har tidigare rokt 92 21 28
Har aldrig rokt 68 9 22

a) Redovisa materialet i tre stapeldiagram bredvid varandra, ett fér vardera inkomstklass och dar
staplarna for rokvana ar angivna i procent. Ar det nagon skilinad i andelen rokare for de tre
inkomstklasserna? Svara pa fragan genom att tolka stapeldiagrammen. 2p

b) Prova med ett ,1'2 -test pa 5% signifikansniva om det finns ndgon skillnad i rékvana for de tre

inkomstklasserna. 3p
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3

Kurt saljer paskdgg pa torget. Vikten hos ett 3gg ska vara 200g i genomsnitt och standardavvikelsen ar
10g. Vikten kan antas var normalférdelad.
a) Berdkna sannolikheten att ett slumpmassigt valt 4gg har en vikt som ligger inom en

standardavvikelse fran 200g. Det vill sédga sannolikheten att vikten ligger mellan 190 och 210g.
2p
b) Kalle kdper 5 agg till sina 5 barn. Han vager dem och finner att medelvikten &r 190g. Préva
hypotesen att medelvaredet ar 200g till férdel fér mothypotesen att medelvikten dr mindre &n
200g pa 5% signifikansniva genom att berdkna p-virdet. (Anvand z, inte t) 2p

4

Féljande data visar foér 7 kvinnliga [6pare deras genomsnittliga antal steg per sekund ’Steg’och
springhastigheten i m/s ‘m/s’. En bra I6pare dkar antalet steg per sekund med hastigheten.

Steg m/s
3.05 4.76
3.12 5.06
3.17 5.25
3.25 5.59
3.36 5.9%
3.46 6.32
3.55 6.63

Regression Analysis: Steg versus m/s

Model Summary

S R-sg R-sg(adj) R-sgl(pred)
0,0092728 99,79% 99,75% 99,51%
Coefficients
Term Coef SE Coef T-Value P-Value VIF
Constant 1,7653 0,0314
m/s 0,26775 0,00551

Regression Equation
Steg = 1,7653 + 0,26775 m/s

a) Prova om lutningskoefficienten (b=0,26775) &r signifikant skild frdn 0 pa 1% signifikansniva.

Tolka vardet pa b. 2p
b) Hurstor ar férklaringsgraden=R?. Tolka R?? 1p
¢) Hur manga steg per sekund kan man férvéanta sig att en |6pare tar i snitt om hastigheten ar

6.5m/s? 1p
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